

# 唐先代表团怀揣民声民意热议高质量发展 推进民生项目建设 深化农旅产业融合



在今年两会期间,唐先镇代表团的市人大代表们在认真听取审议政府工作报告的同时,紧扣唐先新一年的高质量发展展开了激烈讨论,现场气氛十分热烈。

讨论中,人大代表们所思所想聚焦民情民意,带着暖暖的民生温度,经济、文化、教育、养老、环保等各个方面都是他们关注的热点。想知道人大代表们都为唐先发展奉上了哪些“金点子”吗?一起跟着记者去听听吧。



## 持续推进民生项目建设 不断增加百姓幸福感

陈新智(唐先镇党委书记):民生就是政治,民生就是发展,民生工程和民生实事无小事。在历年的政府工作报告中,各类民生项目的推进都被摆在突出位置,唐先也不例外。在过去的一年中,唐先推动了包括小城镇环境综合整治、建设第一所公办幼儿园、水库加固除险、饮用水达标提标工程等在的一系列民生实事落地,切实提高了百姓的幸福感、获得感,也收获了上级部门的肯定。

新的一年,唐先目标明确,按照“强党建、抓队伍、聚乡贤、解难题、保平安、促发展”的工作思路和“农业强镇、旅游名镇、平安示范镇”战略,全体唐先铁军将在做好各项常态化工作的同时,坚持将改善百姓

生活、增加百姓福祉作为出发点和落脚点,全力抓好各项民生工程。第一所中心幼儿园将在秋季如期开园的同时,唐先也谋划了第二所中心幼儿园的建设,并将启动唐先中心小学迁建过程,希望能借此推动唐先教育水平再上一个新台阶。同时,唐先将在小城镇环境综合整治的基础上继续完善各类基础设施,建设应急服务中心,深化“最多跑一次”改革,落实各类利民政策。

同时,2020年唐先还将全力促进秀岩村千秀庄园建设,举办好第三届浙江省大学生乡村振兴创意大赛,并在红富士葡萄节、荷花节、红糖节的基础上谋划五指岩生姜节,以此带动“唐八鲜”品牌发展,实现百姓增收,为早日实现“物华唐先”而不懈奋斗。



## 加快道路建设步伐 满足群众出行需求

吕茂堂(太平新村村委):作为我市的“北大门”,东永二线是连通唐先镇和市区的主干道。但由于车流量大,每当遇到上下班高峰期,或是举办节庆活动时,这条主干道时常处于“瘫痪”状态,对于百姓出行造成了极大的不便。对百姓而言,建好农村路,就是建起了幸福路,因此对于唐先发展而言,真的特别需要一条新路,来舒缓交通压力。因此,我建议,唐先应积极向上争取启动大永线拓宽改造、落实S313省道永康段工程,改善唐先交通状况,提高运载效率。

当然,治好大路的同时,也不能忘记小路。在小城镇环境综合整治中,集镇道路已经实现了大变样,收获了百姓的阵阵好评。在此基础上,唐先应继续落实各村道路“白改黑”、“线路”上改下等,在可行范围内也可适当拓宽乡村道路,在危险路段设置护栏、防护墩等设施,在集市、学校、村庄等路段路口设置警示桩、警示标志、凸面镜等醒目的交通安全标志,同时加强公路物流服务,完善运输服务网络,打通唐先农特产物流的“最后一公里”。



## 不断提高文化品质 让百姓在家门口享受艺术盛宴

施会齐(唐先四村党支部书记):唐先文化底蕴深厚,不仅有九狮图、醒感戏等一批非物质文化遗产,还挖掘了系列编饭篮、制红糖等民间手工艺传承故事,对于老式庭院的修复也非常重视,文化礼堂的数量在全市也居前列,还有各类民间文化表演队40余支,文化基础在全市范围内相对较强。因此,如何借助好这些现有的文化优势,利用他们不断向百姓讲好唐先故事、传递唐先声音,成为今后一段时间内必须要重视和思考的课题。

我建议,唐先应该在全力推进各村文化礼堂建设的基础上,实现文化礼堂全覆盖,并在优化唐先四村文化广场的基础上,打造一个包括图书馆、文化中心、电影院在内的文化综合体,不断提高文化品质,丰富群众的精神生活,让百姓在家门口就能享受到一场场艺术盛宴。同时,唐先也应利用一些新载体,加大对九狮图、醒感戏、永康鼓词等传统文化品牌的宣传力度,让更多年轻人认识、了解、感受传统文化的魅力,力争实现传统文化新繁荣,也通过文化宣传将唐先正能量送到更多百姓心中。



## 深化农旅融合产业 打造新时代大美乡村

王友盛(秀岩村村务工作领导小组组长):唐先资源丰富、人杰地灵,在过去的一年里,美丽乡村遍地开花,“唐八仙”品牌越来越响,还获评了省级美丽乡村示范镇,成绩喜人。今年的政府工作报告中,明确提出了要深化乡村振兴战略,落实生态新理念,提质发展精品农业,打造新时代的大美乡村,这对唐先而言无疑是个好消息。

在我看来,要想打造新时代的大美乡村,就必须实现从“美丽”到“经济”的转变,在优化乡村环境的同时,不断加大农旅产业融合的步伐,通过发展高品质的民宿、农家乐、乡村咖啡厅,建设实用性强的乡

村公园、观景台等,真正让百姓的腰包鼓起来,生活品质提升起来。

在此基础上,我建议唐先应该继续深化葡萄长廊、五指岩生姜基地、荷花湿地等特色农产带建设,做好红糖飘香线、红富士现代农业园区线、五指风光线、美丽田园线的提升宣传工作,加快五指岩、石苍岩、九狮沟等景区的开发,并以节庆为依托,打造集休闲旅游区、采摘园、科普基地、亲子活动区、家庭农场为一体的智慧农业生态园区,让更多人来到唐先,爱上唐先,全面推广唐先品牌,为美丽乡村带来新的发展机遇。



## 继续做好“并村”后半篇文章 维护社会平安稳定

胡子贵(唐先五村党支部书记):唐先五村是行政村规模调整后成立的新村,因此我对新村合并后的发展感悟特别深。自行政村规模调整以来,唐先由58个行政村调整为31个行政村,经过一段时间的发展,各自然村都将资源进行了整合,但也发现了一些亟待解决的问题。这其中,个别行政村“并村未并心”的问题仍被摆在了突出位置,也成为了唐先发展中的不稳定因素。

那么,如何才能真正凝聚人心?我认为可以从两个方面做文章。第一,是从百姓关心的民生小

事入手,以硬标准、严要求推进新村加快谋划村庄改造步伐。针对老旧危房较多的行政村,要求他们加快老村改造步伐;对没有居家养老中心的行政村,要求他们尽快完善居家养老服务建设;对日常村民活动开展较少的行政村,要求他们充分利用各类节日多举办些活动,让村民们的获得感更强。第二,是可以借助“平安建设”基层平台建设,完善村级调解机制,通过入户走访,及时了解、化解基层群众的矛盾,对于个别历史纠纷问题更要引起重视,才能真正使平安稳定成为唐先发展的主旋律。



## 企业长久发展 既要经济效益也要兼顾环境

应永武(尖山湾村党支部副书记):作为一名企业主,我会比其他人大代表更关心新一年的经济发展形势。在去年的政府工作报告中也明确提到,新的一年,我市将着力打造现代产业体系,培育产业新能级,利用多项举措帮助企业发展,这对我们企业主而言,无疑是个好消息。

去年,我市掀起了小微园建设热潮,唐先也超额谋划了3个小微园,为企业谋划了发展空间,突破了唐先的工业发展困局。但面对镇域内庞大的企业数量,目前规划的小微园数量显然还不够。因此,我建议,唐先在新的一年里能在加快建设

现有小微园的前提下,也能谋划新的小微园,持续解决企业用地难的问题。

这几年对于企业主而言还有一个关键词,那就是环保。这几年,企业主们的思想认识上也都有了很大的提高,大家都在积极完善环保设备,希望营造一个绿色厂区。但据我了解,目前现在全市投入使用的工业功能发展分区中,尚未有绿色公园来优化整体环境。因此,我建议唐先是否能在新建小微产业园的同时,在周边谋划1至2个绿色生态公园,让厂区绿延伸出去,也给广大劳动者一个休闲活动的空间。